
BORRADOR  DA  ACTA  DA  SESIÓN  ORDINARIA  DO  PLENO  DO  CONCELLO  DA
LARACHA  CELEBRADA O DÍA 27 DE XULLO DE 2023. (EXPEDIENTE 2023/G010/000009)

ASISTENTES:

Alcalde-Presidente:
D. José Manuel López Varela (PP)

Concelleiros/as:
D. José Ramón Martínez Barbeito (PP)
Dna. Patricia María Bello Canedo (PP)
Dna.  Mª del Rocío López Rey  (PP)
D. Pablo Cambón Bértoa (PP) 
D. José Alberto Blanco Veiga (PP)
Dna .Mª Almudena Martínez Pérez (PP)
Dna. Verónica Pérez Verdía (PP)
D. Juan Carlos Amado Collazo (PP)
Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas (PP)
D. Manuel García Montes (PP)
Dna. Cristina Vieites Calvo. (PP)
Dna. Carolina Castiñeiras Brandón. (BNG)
D. Xosé Mª Cotelo Freire (BNG)
D. David Antonio Bermúdez Lamas (BNG)
Dna. Inés Ramos López. (PSOE).

Non asiste: (xustificando a ausencia)
Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro (PSOE)

A secretaria:
Dna. Marta Vázquez Garea

O interventor: 
D. Eduardo Mera Rico

No  salón  de  plenos  do  Concello  da  Laracha,
sendo as 13:30 horas do 27 de xullo de 2023,
reuníronse previa convocatoria, en legal forma
practicada, os concelleiros e concelleiras que se
relacionan, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde,
D.  José  Manuel  López  Varela,  ao  obxecto  de
celebrar sesión ordinaria e pública, en primeira
convocatoria.  En cumprimento do disposto  no
artigo  38  do  Regulamento  de  organización,
funcionamento  e  réxime  xurídico  das
corporacións  locais,  aprobado  polo  Real
Decreto 2568/86 do 28 de novembro.

Foron  asistidos  pola  secretaria  e  interventor
municipais.

 

Comprobado que se da o quórum legalmente esixido para a válida celebración da sesión nos termos
esixidos  no artigo 90 do Regulamento de  organización,   funcionamento e  réxime xurídico das
entidades locais aprobado por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro, a presidencia declara aberta a
sesión, procedéndose a tratar os asuntos incluídos na orde do día.

Antes de comezar a sesión, como cada sesión ordinaria, a Presidente indica que se vai gardar un
minuto de silencio en memoria das vítimas de violencia de xénero.

1.-  APROBACIÓN,  SE  PROCEDE,  DOS  BORRADORES  DAS  ACTAS  DAS  SESIÓNS
ANTERIORES
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Recibidos polos membros do Pleno da Corporación os borradores das actas correspondentes ás
sesións:

- Sesión constitutiva de 17/06/2023.
- Sesión extraordinaria de organización do art. 38 do ROF de 26/06/2023.

Nos termos esixidos polo artigo 80.3 do Regulamento de organización, funcionamento e réxime
xurídico das entidades locais aprobado por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

Sometido  o  borrador  da  sesión  constitutiva  do  17/06/2023  a  votación,  resulta  aprobado  por
UNANIMIDADE dos membros presentes, o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta da sesión plenaria seguinte:

- Constitutiva da Corporación de 17/06/2023

SEGUNDO. Ordenar a súa transcrición ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2 do
Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais aprobado por
R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

Sometido  o  borrador  da  sesión  extraordinaria  de  26/06/2023  a  votación,  resulta  aprobado  por
MAIORÍA de 14 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do PP (10): D.
José Manuel López Varela, D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello Canedo,
Dna.  Mª del Rocío López Rey , D. Pablo Cambón Bértoa, D. José Alberto Blanco Veiga, D. Juan
Carlos Amado Collazo , Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel García Montes, Dna. Cristina
Vieites Calvo; 3 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do grupo municipal do BNG: Dna.
Carolina Castiñeiras Brandón, D. Xosé Mª Cotelo Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas; 1
voto a favor da concelleira do grupo municipal do PSOE: Dna. Inés Ramos López, e 2 abstencións
das concelleiras do grupo municipal do PP: Dna. Mª Almudena Martínez Pérez, Dna. Verónica
Pérez Verdía, por non estar presentes na sesión extraordinaria de 26/06/2023, o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta da sesión plenaria seguinte:

-  Extraordinaria de 26/06/2023

SEGUNDO. Ordenar a súa transcrición ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2 do
Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais aprobado por
R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

2.-  RECOÑECEMENTO DAS ADICACIÓNS DE CARGOS DIVERSOS.  CORRECCIÓN DE
ERROS.

Dáse lectura ao ditame da a Comisión Informativa Permanente de Asuntos Económicos, Facenda e
Especial de Contas, celebrada o día 21 de xullo de 2023, de “Recoñecemento das adicacións de
cargos diversos, corrección de erros”, que se transcribe no seu literal:
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“3.-  RECOÑECEMENTO DAS ADICACIÓNS DE CARGOS DIVERSOS. CORRECCIÓN DE
ERROS

Dáse lectura á proposta de alcaldía, “Recoñecemento das adicacións de cargos diversos, corrección
de erros”, sometida a ditame, que se transcribe no seu literal:

“PROPOSTA DA ALCALDÍA

Asunto: RECOÑECEMENTO DAS ADICACIÓNS DE CARGOS DIVERSOS.
CORRECCIÓN DE ERROS

Na sesión plenaria celebrada o 26/06/2023 para organización municipal Corporación surxida nas
eleccións do 28/05/2023 acordouse fixar as retribucións brutas dos cargos con adicación exclusiva,
esto é:

 Alcalde-Presidente

 Concellería  delegada  de  Persoal,  Medio  Ambiente,  Servizos  Municipais,
Feiras e Mercados

 Concellería Delegada de Ensino, Cultura, Deportes, Xuventude, Turismo e
Festas

 Concellería Delegada de Sanidade, Servizos Sociais, Igualdade, Emprego e
Promoción Económica

O importe que se fixou neste acordo non recolleu, para o alcalde-presidente, os últimos incrementos
salariais aprobados polo Pleno municipal, con ocasión das actualización equivalentes ás aprobadas
para os empregados públicos durante o período 2019, 2023  

Así,  advertido o erro,  e  da cordo ao establecido no art.  109 da Lei  39/2015 de procedemento
administrativo, esta Alcaldía propón ao Concello en Pleno á adopción do seguinte acordo:

PRIMEIRO.-  corrixir  o  acordo  plenario  do  26/06/2023,  relativo  á  fixación  da  retribución  do
alcalde do seguinte xeito:

“Fixar as seguintes retribucións brutas a percibir en doce pagas ordinarias máis dúas (2) pagas
extraordinarias anuais polo mesmo importe:

Alcalde-Presidente: 3.955,34 euros mensuais.”

SEGUNDO.- Este acordo terá efectos retroactivos dende o 26/06/2023.”

Sométese a proposta a  votación,  quedando DITAMINADA FAVORABLEMENTE en todos os
seus termos a proposta transcrita, por 7 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do grupo
municipal do PP: D. Manuel García Montes, D. José Alberto Blanco Veiga, Dna. María Almudena
Martínez Pérez, Dna. Verónica Pérez Verdía, D. Juan Carlos Amado Collazo, Dna. Cristina Vieites
Calvo,  Dna.  Ana  Belén  Rodríguez  Vilas;  e  2  abstencións das  persoas  que  integran  o  grupo
municipal de BNG: Dna. Carolina Castiñeiras Brandón, D. Xosé María Cotelo.”.

3C
V
D
:
 
I
N
l
+
E
S
6
U
W
H
S
3
S
4
I
J
O
U
i
u

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
M
a
r
t
a
 
V
á
z
q
u
e
z
 
G
a
r
e
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
8
/
0
8
/
2
0
2
3
 
1
4
:
2
3
:
0
0
)
 
,
 
 
J
o
s
é
 
M
a
n
u
e
l
 
L
ó
p
e
z
 
V
a
r
e
l
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
1
/
0
8
/
2
0
2
3
 
1
0
:
2
3
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Sen intervencións, sométese a proposta a votación quedando adoptado por MAIORÍA de 12 votos a
favor dos  concelleiros  e  concelleiras  do Grupo Municipal  do PP (12):  D.  José  Manuel  López
Varela, D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello Canedo, Dna.  Mª del Rocío
López Rey, D. Pablo Cambón Bértoa, D. José Alberto Blanco Veiga, Dna Mª Almudena Martínez
Pérez, Dna. Verónica Pérez Verdía , D. Juan Carlos Amado Collazo , Dna. Ana Belén Rodríguez
Vilas, D. Manuel García Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo;  3 abstencións dos concelleiros e
concelleiras do grupo municipal do BNG: Dna. Carolina Castiñeiras Brandón, D. Xosé Mª Cotelo
Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas; e  1 abstención da concelleira do PSOE: Dna. Inés
Ramos López, o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO.-  corrixir  o  acordo  plenario  do  26/06/2023,  relativo  á  fixación  da  retribución  do
alcalde do seguinte xeito:

“Fixar as seguintes retribucións brutas a percibir en doce pagas ordinarias máis dúas (2) pagas
extraordinarias anuais polo mesmo importe:

Alcalde-Presidente: 3.955,34 euros mensuais.”

SEGUNDO.- Este acordo terá efectos retroactivos dende o 26/06/2023.

3.- DAR CONTA DAS RESOLUCIÓNS ALCALDÍA PRESIDENCIA

Dáse  conta  das  seguintes  Resolucións  de  Alcaldía  que  estiveron  a  disposición  dos  Sres.
Concelleiros 
para o seu coñecemento e toma de razón, conforme ao establecido na Lei 7/1985 de 2 de abril,
reguladora das bases do réxime local e no Real Decreto 2568/1986 de 28 de novembro, polo que se
aproba o regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais. 
273 Resolucións da Alcaldía,  dende o número 713/2023 ata a número 985/2023 (ámbalas dúas
inclusive),  ditadas dende o 26/05/2023 ata o 21/07/2023.

ASUNTOS DE URXENCIA

Dende a Presidencia, proponse para a súa inclusión na orde do día o asunto seguinte:

1.- FESTIVOS LOCAIS 2024

Sométese a votación a urxencia, quedando RATIFICADA A URXENCIA, coa INCLUSIÓN DO
ASUNTO NA ORDE DO DÍA,  por UNANIMIDADE dos membros presentes.

Dáse lectura a proposta da Alcaldía que se transcribe a continuación:

“ FESTIVOS LOCAIS 2024

Conforme  o  disposto  no  artigo  37.2  do  Estatuto  dos  traballadores,  artigo  46  do  Real  decreto
2001/1983, do 28 de xullo, e artigo 1.11 do Real decreto 2412/1982, do 24 de xullo, sobre traspaso
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de funcións e servizos da Administración do Estado á Comunidade Autónoma de Galicia en materia
de traballo, tamén serán inhábiles para o traballo, retribuídas e non recuperables, dúas festas locais,
propostas  polo  órgano  municipal  competente  dos  respectivos  Concellos,  cuxa  publicación  no
boletín oficial de cada unha das provincias da comunidade autónoma será determinada pola persoa
titular da xefatura territorial da Consellería de Economía, Emprego e Industria. As ditas festas locais
publicaranse, asemade, no Diario Oficial de Galicia.

Desde esta Alcaldía proponse sinalar os días 13 de febreiro (Martes de Entroido) e o 16 de agosto
(San Roque), como días de festa de carácter retribuído e non recuperable no ámbito deste término
municipal para o vindeiro ano 2024. 

Visto o anterior, proponse á adopción polo Pleno do seguinte ACORDO: 

PRIMEIRO.- Fixar como días de festa de carácter retribuído e non recuperable no ámbito deste
término municipal para o vindeiro ano 2024, os días 13 de febreiro (Martes de Entroido) e o 16 de
agosto (San Roque).

SEGUNDO.- Remitir  o  presente  acordo  á  Xefatura  Territorial  da  Consellería  de   Emprego  e
Igualdade para o seu coñecemento e efectos.”

Sen intervencións  sométese  a  proposta  a  votación,  quedan adoptado  por  UNANIMIDADE dos
membros presentes, o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- Fixar como días de festa de carácter retribuído e non recuperable no ámbito deste
término municipal para o vindeiro ano 2024, os días 13 de febreiro (Martes de Entroido) e o 16 de
agosto (San Roque).

SEGUNDO.- Remitir  o  presente  acordo  á  Xefatura  Territorial  da  Consellería  de   Emprego  e
Igualdade para o seu coñecemento e efectos.

4. MOCIÓNS, ROGOS E PREGUNTAS.

Dende a Presidencia, proponse para a súa inclusión na orde do día as Mocións seguintes

- MOCIÓN DO BNG SOBRE IES AGRA DE LEBORÍS

- EMENDA MOCIÓN BNG SOBRE IES AGRA DE LEBORÍS

Sométese a votación a urxencia, quedando RATIFICADA A URXENCIA, coa INCLUSIÓNS DAS
MOCIÓNS NA ORDE DO DÍA,  por UNANIMIDADE dos concelleiros e concelleiras presentes.

Pola voceira do BNG, Dna. Carolina Castiñeiras Brandón, dáse lectura a Moción, que se transcribe
no seu literal.

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

O IES Agra de Leborís é o único instituto do concello da Laracha. Un centro educativo ó que
asisten 523 alumnas e alumnos de ESO e bacharelato,  que recibe dos CEIP Otero Pedrayo da
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Laracha,  do CEIP Alfredo Brañas de Paiosaco e o do CEIP de Caión, alén do que recibe dos
concellos limítrofes.

Tanto dende a ANPA coma dende o Claustro vense denunciando dende fai uns anos que o espazo
para albergar este incremento de alumnado é claramente insuficiente o que, durante a pandemia,
ocasionou moitos problemas xa que era imposible adaptar  os reducidos espazos á situación de
emerxencia  sanitaria,  o  que  fixo  que  se  tivesen  que  destinar  espazos  complementarios  das
instalacións educativas para dar as clases. A consecuencia desta falta da falta de planificación dunha
ampliación do Centro implica unha visible masificación nas aulas, cunhas ratios que complica o
traballo das mestras e mestres e que dificulta ou directamente imposibilita realizar desdobres para
prácticas de
laboratorio, proxectos de tecnoloxía e desdobres de linguas estranxeiras. 

Ademáis disto, o Agra de Leborís ve como se incrementa o alumnado ao tempo que a Consellería
de Educación recorta, ano tras ano, o número de docentes. A consecuencia máis grave disto é que se
ve mermada a implantación de medidas de atención á diversidade, sendo especialmente sangrante a
situación do alumnado con necesidades educativas especiais (NEE) e necesidades específicas de
apoio educativo (NEAE). No curso 2022-2023 foron 118 alumnas e alumnos os que se atopaban
nesa  casuística,  coa  posibilidade  (máis  que  plausible)  de  que  o  número  de  crianzas  con  estas
necesidades
aumente  no  próximo  curso.  Ante  isto,  o  goberno  galego  e,  nomeadamente,  a  Consellería  de
Educación, respondeu con recortes, suprimindo a única praza a tempo completo de profesorado de
Pedagoxía  Terapéutica  (PT)  coa  que  se  contaba  no  centro,  quedando  soamente  unha  a  tempo
parcial, claramente insuficiente.

O efecto directo será que o alumnado con necesidades específicas non contará coa atención que
precise, véndose abocado a se integrar en grupos masificados, sen profesorado especializado para
atender a súas necesidades.

Polo  anteriormente  exposto,  o  Grupo  Municipal  do  BNG  solicita  do  Pleno  da  Corporación
municipal a adopción do seguinte
ACORDO

1.-Instar  ao  Goberno  da  Xunta  de  Galiza  repoñer  de  xeito  inmediato  a  única  praza  a  tempo
completo de profesorado de Pedagoxía Terapéutica (PT) coa que se contaba no centro e recuperar o
cadro de persoal previo aos recortes efectuados polo goberno galego para garantir un ensino digno e
de calidade no IES Agra de Leborís.

2.-Trasladar de xeito inmediato, e conseguir o compromiso con prazos de execución concretos a
curto prazo á Consellería de Educación a necesidade de construír un novo centro complementario
ao IES Agra de Leborís para albergar Bacharelato e unha futura FP dual, deixando así liberados
espazos do actual centro para as ensinazas da ESO”

A  voceira  do  BNG,  quere  engadir  que  saíron  destinos  provisionais  e  desaparece  a  praza  de
Pedagoxía Terapéutica, aínda faltan os definitivos a ver se se pode modificar.
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Dáse  lectura  a  Moción  do  Partido  Popular,  por  parte  do  concelleiro  D.  José  Ramón Martínez
Barbeito, que se transcribe a continuación:

“EMENDA MOCIÓN BNG SOBRE IES AGRA DE LEBORÍS

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

O IES Agra de Leborís é o único instituto do concello da Laracha ao que asisten alumnos de ESO e
bacharelato e que recibe aos estudantes dos CEIP Otero Pedrayo da Laracha, do CEIP Alfredo
Brañas de Paiosaco e do CEIP de Caión, alén doutros concellos limítrofes.

Con data 26 de marzo deste ano o alcalde mantivo unha xuntanza co xefe territorial de Educación e
o delegado da Xunta de Galicia na que suxeriu desde o Concello a posibilidade de ampliar os
espazos no centro ante o incremento de alumnos.

O pasado 19 de xullo o alcalde e a concelleira de Educación mantiveron unha reunión na Casa do
Concello con representantes da dirección e da Anpa “Manuel Murguía” do IES Agra de Leborís
para  analizar  as  necesidades  que presenta  o  centro  ante  o  progresivo incremento do alumnado
matriculado que se  está  a  rexistrar  nos últimos anos,  relacionadas cos espazos dispoñibles  e  o
número de docentes. 

Naquel  encontro  acordouse  entre  todas  as  partes  que  o  alcalde  trasladaría  ditas  demandas  ao
conselleiro  de  Educación  -nunha  reunión  xa  solicitada  anteriormente  e  aínda  pendente  de
celebrarse-  co  propósito  de  reducir  a  ratio  de  alumnos  por  aula.  Tamén  lle  reclamará  a
incorporación dun segundo profesor de Pedagoxía Terapéutica (PT) para beneficio dos estudantes
que presentan necesidades educativas especiais  ou específicas de apoio educativo.  Actualmente
existe no centro unha praza PT a tempo completo; ó asumir o profesor titular da mesma as funcións
de secretario, a consellería reforza durante esas horas (6 semanais) cun segundo mestre PT a tempo
parcial.

Ademais, o rexedor municipal informou á comunidade educativa do IES Agra de Leborís que con
data 27 de xuño mantivo unha reunión coa directora xeral de Formación Profesional para solicitarlle
que a Xunta de Galicia estude a posibilidade de implantar nese centro ciclos formativos de niveis
básico, medio, superior e duais.

Así mesmo, tense constancia de que o IES Agra de Leborís non solicitou beneficiarse do programa
PROA+, que ofrece apoio e orientación ao alumnado en situación de vulnerabilidade educativa.

Polo anteriormente exposto, proponse ao Pleno da Corporación municipal a adopción dos seguintes

ACORDOS

1.- Instar á Consellería de Educación a:

 Ampliar os espazos do IES Agra de Leborís e reforzar o número de profesores para reducir a
ratio de alumnos por aula ante o progresivo incremento de matrículas no centro rexistrado
nos últimos anos.

 Incorporar un segundo profesor de Pedagoxía Terapéutica (PT) que reforce a praza a tempo
completo que existe na actualidade.
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 Estudar a posibilidade de implantar ciclos formativos no IES Agra de Leborís.

2.- Dar traslado do acordo ao conselleiro de Educación na reunión que manterá en próximas datas
co alcalde.

3.- Dar traslado do acordo referido á ampliación do profesorado á inspección e á xefatura territorial
de Educación como medida de urxencia ante o próximo inicio do curso escolar 2023-2024. 

4.- Instar á dirección do IES Agra de Leborís a solicitar a inclusión do centro no programa PROA+
que ofrece apoio e orientación ao alumnado en situación de vulnerabilidade educativa”

A Presidencia abre a quenda para o debate:

Intervén o  Sr.  Alcalde,  indica  que  hai  que  ter  en  conta  as  prazas  novas  de  alumnos  que  logo
marchan, o listado non é o definitivo. De seguido di, que é unha emenda de substitución da proposta
polo BNG, explicouse o que se fixo respecto dos tres problemas que hai, é importante estudar os
distintos ciclos formativos.

A voceira do BNG pregunta, se se pode poñer unha data aproximada.

Responde o Sr. Alcalde que se está en contacto permanente e pendente da reunión. Indica que tal
como está o centro, non da para cumprir os ratios, e non poden quedar materias optativas polo
camiño.

Toma a palabra Dna. Carolina Castiñeiras, quere que se chegue a tempo de reverter a situación da
praza que se se suprime.

O Sr. Alcalde explica, que se pode engadir que a proposta se dirixa á Inspección Territorial de xeito
urxente, para solucionar canto antes, o problema do profesorado no curso escolar 2023-2024.

A Sra. Carolina Castiñeiras di, que se deberían poñer de acordo para solucionalo nesta lexislatura,
non ven doado ampliar os espazos do instituto, salvo que se recorten zoas abertas, que non é o
recomendable. Se xa non chegan os espazos e quérese traer o FP con todos os itinerarios...

Toma a palabra o alcalde, pensa que coinciden todos, finalmente di que eles fan os plantexamentos
á Consellería.

Non habendo máis intervencións, sométese a votación a moción emendada,  presentada polo PP,
quedando ADOPTADO por UNANIMIDADE dos membros presentes, os ACORDOS seguintes:

1.- Instar á Consellería de Educación a:

 Ampliar os espazos do IES Agra de Leborís e reforzar o número de profesores para reducir a
ratio de alumnos por aula ante o progresivo incremento de matrículas no centro rexistrado
nos últimos anos.

 Incorporar un segundo profesor de Pedagoxía Terapéutica (PT) que reforce a praza a tempo
completo que existe na actualidade.

 Estudar a posibilidade de implantar ciclos formativos no IES Agra de Leborís.
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2.- Dar traslado do acordo ao conselleiro de Educación na reunión que manterá en próximas datas
co alcalde.

3.-  Dar  traslado  do  acordo  referido  á  ampliación  do  profesorado  á  Inspección  e  á  Xefatura
Territorial de Educación como medida de urxencia ante o próximo inicio do curso escolar 2023-
2024. 

4.- Instar á dirección do IES Agra de Leborís a solicitar a inclusión do centro no programa PROA+
que ofrece apoio e orientación ao alumnado en situación de vulnerabilidade educativa”

Carolina Castiñeiras Brandón, voceira do Grupo Municipal do BNG da Laracha,
ao abeiro do Regulamento orgánico municipal presenta, para o seu debate no
Pleno da Corporación Municipal, o seguinte ROGO:

No cruce da Ferrulleira, na zona do cruce que vai cara o Igrexario de Coiro a
unha man e para Morgade ao outro lado, hai un espello de axuda á visibilidade
da circulación que está caído

Polo exposto SOLICITAMOS:

- Que se repoña canto antes para evitar posibles accidentes

A voceira do BNG indica que decae o Rogo, porque xa está reposto o espello.

REMATE DA SESIÓN.

Non sendo outro o obxecto da sesión e non habendo máis asuntos a tratar, sendo as 14:00 horas do
día xa expresado, o Sr. Presidente levanta a sesión. Autorízase esta acta coas sinaturas dixitais do
alcalde e da secretaria, que dá fe.

9C
V
D
:
 
I
N
l
+
E
S
6
U
W
H
S
3
S
4
I
J
O
U
i
u

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
M
a
r
t
a
 
V
á
z
q
u
e
z
 
G
a
r
e
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
8
/
0
8
/
2
0
2
3
 
1
4
:
2
3
:
0
0
)
 
,
 
 
J
o
s
é
 
M
a
n
u
e
l
 
L
ó
p
e
z
 
V
a
r
e
l
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
1
/
0
8
/
2
0
2
3
 
1
0
:
2
3
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 


